

着力抓好“三个服务” 全面推进项目建设

今年以来开发区新开工重大项目 11 个、竣工投产 10 个,其中 10 亿元的重大项目开工 4 个、竣工投产 3 个

日前,开发区召开全区机关干部和各村(社区)、基层站所负责人大会,深入贯彻落实市“三服务”工作动员大会精神,要求广大党员干部和相关单位负责人在服务企业发展过程中,努力做到任劳任怨、精益求精、清白亲近,全力推进重大项目建设,力促全区工业发展再上新台阶。据了解,今年开发区引进的 14 个新签约项目,除了一些正在办理相关手续外,其他均已“动起来”;上年度招引项目,大部分主体工程已经封顶,有的进入设备安装阶段,有的已经竣工投产,整个园区呈现出一派热火朝天的景象。

近年来,开发区始终坚持把项目建设作为推动园区发展的主引擎。市第十一次党代会召开后,开发区更是按照“围墙内的事企业办,围墙外的事政府做”的要求,以提升行政服务效能为抓手,实行重大项目“提前介入、绿色通道、专人跟踪、全程帮办”制度,为项目建设提供“店小二式”“保姆式”“全天候”服务,确保重点项目早开工、早建设、早投产。对涉及到项目审批、注册、开户等方面的事项,开发区明确专人帮助投资方“跑腿”;对于暂时解决不了的难题,开发区主动与市相关部门对接协调,确保项目建设无障碍推进。在落实大马戏、温泉等重点项目用地报批工作中,开发区会同市国土部门本着先易后难的原则对相关矛盾进行了逐宗梳理分析,并在此基础上提出了切实可行的解决方案,既实现了土地指标的集约高效,又促进了重大项目的推进实施。同时,开发区还主动与市建设部门对接,积极协调推进金雷、道爵汽车等项目工程阶段性质检验收和同科电池 4 号厂房房产证办理等服务工作。对一些项目建设过程中遇到的征地拆迁、安全评估等矛盾



和问题,开发区挂钩帮办人员总是第一时间到达现场,做到“一带到底”;对于即将竣工投产的项目,区经发局、社保中心主动帮助企业提前做好员工招聘和培训、相关优惠政策争取等工作,直至组织生产、产品出样等,努力实现签约项目快开工、开工项目快推进、竣工项目快投产、投产项目快见效。

此外,为加快区内现有企业和项目发展步伐,开发区从优化服务入手,专门制定了相关政策,对企业在资本运作、税收贡献、加速发展、两化融合、科技项目、节能降耗等十个方面加大了奖励力度。同时,加强走访联系销售大户、外贸大户、利税大户、增幅大户等重点企业,及时了解掌握企业发展动态,积极提供政策咨询、对上协调等服务,受到企业的一

致好评。

据统计,今年以来,开发区已实现亿元以上重大项目新开工 11 个、竣工投产 10 个,其中 10 亿元的重大项目开工 4 个、竣工投产 3 个。扬州大马戏、温泉酒店和大运来系列旅游项目正在加紧建设,预计一期项目 2017 年对外营业;道爵汽车项目将于今年 11 月底竣工投产;康博新材料科技有限公司多晶硅项目(技改)一期工程将于 10 月下旬竣工投产;国信天然气热电联供项目一期工程 1 号机组将于今年年底投产。在基础设施建设项目方面,今年全区 11 个重点基础设施项目中,屏淮路北延工程已全线开工,安置九期工程已进场施工,城中村改造工程、北关河体育公园、老横泾河滨河公园已经竣工。

开发区创卫迎检进入冲刺模式

全力以赴 全面攻坚 全速推进

为确保全区在此次创卫“国考”中不失分、拿高分,日前,开发区召开创卫迎检工作专题会议,对全区九、十月份创建国家级卫生城市重点工作进行再动员、再部署,并根据《开发区创卫工作责任分工一览表》和《创卫考核重点难点问题整改序时进度表》,要求各单位积极相应市委、市政府的号召,做到全力以赴,全面攻坚,全速推进,明确序时目标,强化责任措施,突出工作要点,确保人员配备到位、力量投放到位、责任落实到位,以高度的责任感和紧迫感投入到新一轮创卫大整治工作中,确保把相关问题解决在迎查之前,坚决打赢“国考”冲刺攻坚战。

今年以来,开发区创卫工作始终坚持以问题为导向,将管理与服务相结合,将推进创建目标与改善民生相结合,将眼前环境整治与长期规划建设相结合,得到了全区上下的大力支持。截至目前,全区在城中村改造方面,对 16 处零散地块进行了集中整治,并建成了老横泾河城市公园一期;完成了 114 户的拆违任务;改造完成城中村旱厕 254 座,并对一些后街背巷进行了清理整治。在基础设施建设方面,完成了秦邮路改造提升工程,并对长江路、捷通路进行了修复整治;搬迁了泰北路垃圾临时中转站,新建了兴欣路垃圾中转站;新增更换路灯 800 多盏,对园区 10000 多米的下水道进行疏通,新增改造公交站 15 个。在市容环境卫生整治方面,共清理暴露性垃圾 1000 多吨,取缔各类占道出摊、流动摊点 925 处;对五号河、老横泾河等 8 条河道沟渠开展常态化保洁清理。在“五小行业”与病媒防治方面,对全区“五小行业”进行了新一轮全面排查,督促整改“五小行业”28 家。

据开发区相关负责人介绍,目前,开发区正按照市委、市政府的部署要求,在前期整治、建设的基础上,一着不让地抓好“回头看”工作,加速推进一批创卫重点项目工程;以网格化管理为抓手,强化执法力度,重点加强对主次干道和人口密集区的毁绿种菜、占道出摊、乱搭乱建、乱停乱放、乱拉乱挂和城市“牛皮癣”等现象,集中力量进行整治清理。加大卫生保洁力度频率,对河道、道路、桥梁的交叉点和河道彼岸、后街背巷、卫生死角等特殊部位,督促辖区“三村两社区”全面抓好创卫保洁清理和辖区环境管理。抓紧实施城中村改造扫尾工程,确保全部完成零散地块整治;加快华雅小区改造进度,力争 10 月底前基本竣工;抓紧启动泰北路东延整治工程,积极推进凌波路改造工程、秦北路西段改造工程及老横泾河城市公园二期的规划设计等各项前期工作等。进一步排查细查城中村的旱厕、猪圈,对整改不到位、不达标的强力推进整改,力争在 10 月初全部整改到位。对破损的垃圾池、垃圾桶等环卫设施进行全面排查,该换的换,该建的建,确保达到创卫要求。持续抓好河道清理保洁,对老横泾河、五号河、等重要内河沿线,实行 24 小时全时段巡查保洁,确保发现垃圾后立即有人到场清理。与此同时,进一步强化创卫工作专项督查工作,以推动各项创卫工作及时落实、不断深入、取得实效。

开发区以“等不起、坐不住、慢不得”为动力——

强化招商引资 奋力“弯道超车”

近日,市委常委、开发区党工委副书记、管委会主任赵广华再次率队赴外招商,与天津、西安、保定等地相关企业、客商、科研院所,就开发区新能源、科技制造、精密电子等产业进行广泛洽谈交流,并就部分项目的投资合作达成了一致意见。据了解,今年 1 至 9 月份,开发区已累计签约重大项目 14 个,其中 20 亿元以上项目 2 个、10 亿元以上项目 4 个、亿元以上项目 3 个、5000 万元项目 1 个、外资项目 1 个,提前完成年初预定目标;实现到账外资 2200 万美元,完成全年目标任务的 78.6%;各项民生指标也超序时进度。

今年以来,开发区以“等不起、坐不住、慢不得”的紧迫感,以创新的思路、靠实的举措、坚持不懈的精神,强势推进招商引资工

作,为全区工业经济“弯道超车”提供强劲动力。为确保实现年初既定招商引资目标,开发区在完善招商布局,健全招商机构的同时,结合园区产业特色,大力实行“走出去”招商、“雁阵式”招商、“以会引商”等招商引资新模式,并借助省市相关经贸活动平台,进一步拓展招商渠道,扩大项目信息来源,掀起一波又一波招商引资热潮,取得显著成效。今年春节期间,开发区充分利用在外成功人士回邮过节的契机,主动联系,增加感情,向客商详细介绍开发区的资源优势和产业发展情况等,力邀投资商来开发区投资兴业。“烟花三月”前后,开发区新签约项目 8 个,其中参加扬州“烟花三月”节签约项目 2 个、双黄鸭蛋节集中签约项目 6 个;另有 6 个项目同时开工、竣工。5 月份,开发区主要负责人分别赴上海、北京、南京、苏州等地举办项目招引推介会近 10 场,有针对性地拜访企业、客商近 200 人

次,又成功签约了一批新项目。9 月份,开发区再次派出招商小分队 9 批次,拜访企业 35 家,洽谈、落实意向项目 5 个。此外,该区还通过“二次招商”,引入外部资金,积极推进破产停产企业兼并重组或租赁经营,使多家“休眠企业”重新焕发生机,从而有效盘活了一批闲置资产。

从所招引的项目分类看,今年前三季度,开发区不仅成功招引了苏州新业半导体陶瓷元器件、扬州泽丰余热发电等一批大体量、高附加值的工业项目,而且在旅游服务业项目招引方面实现了重大突破,成功招引了投资 22 亿元的大马戏、温泉公园等清水潭旅游开发项目,该项目对提升清水潭旅游度假区的服务配套能力,打造 5A 旅游度假区具有重要意义。此外,开发区还签约科技综合体项目 17 个,主要有江苏领坤生物科技有限公司 DNA 合成仪、扬州安诺化学有限公司化工产品研发和销售项目等。

信息快览

■ 12 日下午,开发区召开新兵欢送大会,24 名新兵踏上从军之旅,其中大学生(含高校新生)新兵 22 人、女兵 1 人。全区高标准完成了今年高学历兵员征集任务。

■ 14 日下午,市委常委、开发区党工委副书记、管委会主任赵广华与 19 名新任村(社区)党组织书记进行任前谈话,要求基层党组织班子要有新的精神风貌、新的工作作风。

■ 23 日上午,区党工委副书记、纪工委书记刘国和率区政法委、信访办等部门

志来到群众信访接待中心,热情接待来访群众、倾听群众诉求,零距离受理群众来访,上访群众释怀而归。

■ 26 日上午,市委常委、开发区党工委副书记、管委会主任赵广华率队前往能一电池、尚城服饰等企业进行安全生产大检查。赵广华强调,要守牢安全红线,发现隐患及时处置,确保安全生产无事故。区党工委副书记、管委会常务副主任金锋,区管委会副主任、经发局局长赵锦章参加活动。



高邮经济开发区之窗

总策划 邵德军 特约编辑 居朕宇 陈力
本版主持 郭兴荣



20 日下午,在市委宣传部、市文明办、市见义勇为基金会等部门单位共同举办的第六届“高邮好人”颁奖典礼上,开发区杨桥村居民黄玉香当选为新一届“高邮好人”。图为颁奖现场。